



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

В Санкт-Петербурге состоялось заседание общественного совета при Главном следственном управлении Следственного комитета РФ по Санкт-Петербургу по теме «Актуальные вопросы борьбы с преступлениями, подследственными Следственному комитету Российской Федерации, совершенными с использованием сети Интернет в отношении несовершеннолетних»

12 октября 2016 года состоялось заседание общественного совета при Главном следственном управлении Следственного комитета РФ по городу Санкт-Петербургу по теме «Актуальные вопросы борьбы с преступлениями, подследственными Следственному комитету Российской Федерации, совершенными с использованием сети Интернет в отношении несовершеннолетних».

В заседании приняли участие: секретарь общественного совета Сморгунова В.Ю., руководитель Главного следственного управления СКР по Санкт-Петербургу Клаус А.В., уполномоченный по правам ребёнка в Санкт-Петербурге Агапитова С.Ю., представители органов государственной власти, члены общественного совета, сотрудники ГСУ СКР по Санкт-Петербургу и другие.

В первой части заседания общественного совета Клаус А.В. вручил Почетную грамоту Главного следственного управления Крылову С.С. за мужество, проявленное при задержании особо опасного преступника, невзирая на собственную безопасность.

Во время обсуждения участниками заседания было отмечено, что вопросы борьбы с преступлениями, подследственными СКР, совершенными с использованием сети Интернет в отношении несовершеннолетних, являются актуальными и требуют к себе пристального внимания. Развитие информационной инфраструктуры, широкое внедрение современных автоматизированных систем управления и связи, обработки и хранения информации является неотъемлемым атрибутом современной России. Однако, столь положительные тенденции имеют и обратную сторону. В России, как и во всем мире, нарастает криминальная активность в информационной сфере. Всё чаще достижения научно-технического прогресса используются не только для личного общения и обмена информацией, но также для подготовки и организации преступлений различных видов, в том числе в отношении несовершеннолетних – пожалуй, самых активных пользователей Интернета и, одновременно, представителей



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

наиболее незащищенной категории граждан. Основные негативно «популярные» темы преступной направленности в данной сфере: насилие и жестокость, педофилия, экстремистские проявления. Так, на современном этапе международная информационно-коммуникационная сеть Интернет активно используется для размещения экстремистских материалов. Идеологи экстремистских движений и групп активно воздействуют на сознание граждан и, в первую очередь, молодежи. Еще одной негативной особенностью современной действительности является рост преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности, связанный с поступлением в правоохранительные органы сообщений о совершении развратных действий неустановленными лицами в отношении несовершеннолетних в социальных сетях, иных информационных ресурсах. Особо отмечено, что наиболее опасным и жестоким преступлением, совершающимся с использованием сети Интернет, является доведение до самоубийства. Количество самоубийств, в том числе среди несовершеннолетних, растет каждый год. Свободная пропаганда суицидов через сеть Интернет представляет на сегодняшний день наибольшую опасность. В указанной связи закономерно, что вопросам профилактики, выявления и расследования преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних (несовершеннолетними), с использованием информационных технологий, Следственным комитетом Российской Федерации уделяется повышенное внимание. Вместе с тем в следственной практике возникает значительное количество трудностей, связанных с квалификацией и расследований преступлений, совершенных с использованием сети Интернет, которые характеризуются высокой степенью общественной опасности, латентностью, транснациональным характером, дистанционным способом совершения. Как показывает предварительный анализ следственной практики, существующий правовой механизм защиты детей от преступных посягательств уголовно-ориентированных лиц при помощи современных информационных технологий нуждается в совершенствовании. Меры, предпринимаемые в целях противодействия указанным негативным проявлениям, не отвечают требованиям современности.

По итогам заседания общественного совета предложено:

- рекомендовать органам государственной власти и местного самоуправления, в первую очередь, правоохранительным органам; системам образования, социального обеспечения, культуры и спорта; общественным и религиозным объединениям; общественным организациям Санкт-Петербурга - считать вопросы профилактики и борьбы с преступлениями, совершенными с использованием сети Интернет в отношении несовершеннолетних, одним из приоритетных направлений деятельности;
- обратиться в Общественную палату Российской Федерации с предложениями о проработке вопроса законодательной инициативы по внесению изменений:

в статью 110 Уголовного кодекса Российской Федерации, дополнив её частью второй, устанавливающей уголовную ответственность за доведение несовершеннолетнего до самоубийства или до покушения на самоубийство с использованием сети Интернет;



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

-
- Комитету по науке и высшей школе - рассмотреть вопрос о внедрении в процессе обучения по специальности «Юриспруденция» новых курсов, связанных с особенностями квалификации и расследования преступлений, совершаемых в сети Интернет, с привлечением специалистов в области компьютерных технологий.
 - Комитету по печати и взаимодействию со средствами массовой информации Санкт-Петербурга - освещать формы взаимодействия государства и общества в сфере выявления и раскрытия преступлений, совершаемых с использованием сети Интернет, в средствах массовой информации; пересмотреть информационную политику в вопросе освещения самоубийств и доведения до самоубийств с использованием сети Интернет.
 - Главному управлению Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области -существенно активизировать деятельность отдела «К».
 - Управлению Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Северо-Западному федеральному округу - активизировать свою деятельность в сфере выявления и пресечения функционирования ресурсов сети Интернет, пропагандирующих насилие и культ самоубийства.

12 Октября 2016

Адрес страницы: https://spb.sledcom.ru/about/public_con/Zasedaniya_soveta/item/1088008